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Nome
Cognome

Via TR PP

NAP Luogo
Professione
Tel. Cellulare
e-mail
Intendo iscrivermi alla maturita professionale:

O Tecnica (MPT)
O Sociale e sanitaria (MPSS)

Per I'anno scolastico:

O 2020-21 O 2021-22 O Da definire

Disposizioni generali

O Artistica (MPA)
O Natura (MPN)

e Non e permesso l'uso della calcolatrice né di un formulario;

¢ Non sono ammessi scambi di materiale (penne, gomme, righe, ecc.);

e |l cellulare deve essere spento e messo dove indicato dai sorveglianti;

e Gli esercizi devono essere risolti in modo chiaro e comprensibile sul fascicolo;
e Le soluzioni senza procedimento non saranno tenute in considerazione;

e Tempo a disposizione: 90 minuti;

e La Direttiva della DFP definisce la scala delle note: con 28 punti si ottiene 4.
Esercizio n° 1 2 3 4 5 6 TOTALE
Punti 12 9 9 6 6 8 50
massimi
Punti
ottenuti

NOTA
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Esercizio 1 (12 punti)

a) Determinare il valore della seguente espressione
semplificando il piu possibile.
[52—-5-2-3]-2+4% =

b) Calcolare la seguente espressione.

200-0,03
— =

5

c) Risolvere e semplificare il piu possibile la seguente
espressione.

[(—%) +——3] 4-1=

(4 p)

(4p)

(4p)
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Esercizio 2 (9 punti)

6
a) Semplificare il piu possibile le seguenti espressioni: ©r)
1)
(3ab3c4d2)2- (3a3d)
a*d3 B
i)
(2a?+3a)—(1—-6a+a®)—(a—1)-(a+1) =
3
b) Muro di addizioni: 'espressione in ogni casella equivale G

alla somma delle due espressioni sottostanti. La parte sinistra del muro

e un esempio. Completare le caselle vuote.

Questo e un
esempio

5a — 2 a—1

3a+1 2a — 3 4a —7
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Esercizio 3 (9 punti)
a) Risolvere le seguenti equazioni:

i)
I2(3—3c)+3x=2+[x—(2—x)—2]

i)
2x+1)?—4x(x+1)=x—38

(6p)
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. 3
b) E data la seguente figura (ombreggiata in grigio). Gp
a
a
2
2a +1
a—1

(Il disegno non € in scala)

E dato che:

e tutte le lunghezze sono espresse in metri, tutti gli angoli sono retti.

e il perimetro della figura ombreggiata € lungo 39 m.

Calcolare la lunghezza “a” in metri.
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Esercizio 4 (6 punti)

(3 p)

a)

Luca, Paolo, Davide e Marco preparano un’insalata di riso. Seguono tutti la
stessa ricetta ma devono adattarla ad un numero di persone differente per
ciascuno.

Completare la tabella sottostante indicando, nelle celle, il guantitativo esatto
dei vari ingredienti.

Luca Paolo Davide Marco
Persone 3 10 5 2
Mais 20 g
Riso 800 g
Piselli 60 g
Pancetta 180 g
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(3p)

b)

Un serbatoio di 1200 litri puo essere riempito da 5 condotte (tubi) nelle quali
scorre dell’acqua.
Ogni condotta da sola impiegherebbe 6 ore per riempire il serbatoio.

Per ognuna delle prossime domande considerare all’inizio il serbatoio vuoto.

)) Se tutte e 5 le condotte funzionassero per un’ora (tutte portano la
stessa quantita d’acqua), quanti litri d’acqua ci sarebbero nel
serbatoio?

i) Quanto tempo sarebbe necessario per riempire il 50% del
serbatoio con due condotte?
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Esercizio 5 (6 punti)

. 3
a) E data la seguente formula: Gp)
a=2P 5.4
=—-
Risolvere rispetto a D.
. _ 3 p)
b) E data la seguente formula:

L-F-G*°—4-a=H-«a

Sapendo che H =56
L=10%
F=12
G =10

Calcolare il valore di «.
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Esercizio 6 (8 punti)

(4p)

a)

La figura, simmetrica, € costruita con 4 quadrati di lato x =8 cme 4
quadrati di lato y = 4 cm all'interno del quadrato ABCD.

x—8cm

/// 7

A B

&

\%

i) Calcolare I'area della croce bianca in cm?.

i) Calcolare, in percentuale (%), I'area della superficie ombreggiata
rispetto all’area del quadrato ABCD.
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(4p)

b) E data la seguente figura (il disegno non ¢ in scala):

y a "\ 80° b
B

Sapendo che le rette a e b sono parallele:

1) determinare 'ampiezza dell’angolo «.

i) determinare 'ampiezza dell’angolo «.

Sapendo che AE = 60cm, AB = 32cmeCD = 20cm:

iii) determinare la lunghezza di DE in centimetri.
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Seguito della soluzione dell’esercizio .... Domanda ....
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Seguito della soluzione dell’esercizio .... Domanda ....
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Seqguito della soluzione dell’esercizio .... Domanda ....
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Seguito della soluzione dell’esercizio .... Domanda ....
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